



乙未年八月初二
2015年9月14日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

中共中央国务院印发 《关于深化国有企业 改革的指导意见》

新华社北京9月13日电 见习记者何悦报道 今年7月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中央党的群团工作会议中强调,中国特色社会主义事业是亿万人民的事业,党的群团工作肩负着庄严使命。工会、共青团、妇联等群团组织一定要坚持解放思想、改革创新、锐意进取、扎实苦干,切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性,组织动员广大人民群众更加紧密地团结在党的周围,把广大人民群众对美好生活的追求汇聚成强大动力,共同谱写实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。

《关于深化国有企业改革的指导意见》。这是新时期指导和推进国有企业改革的纲领性文件,必将开启国有企业发展的新篇章。(详见第4版)

树立工会榜样 贴近基层职工 新常态新作为谋新篇 工会新闻大奖赛启动

本报讯 见习记者何悦报道 今年7月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中央党的群团工作会议中强调,中国特色社会主义事业是亿万人民的事业,党的群团工作肩负着庄严使命。工会、共青团、妇联等群团组织一定要坚持解放思想、改革创新、锐意进取、扎实苦干,切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性,组织动员广大人民群众更加紧密地团结在党的周围,把广大人民群众对美好生活的追求汇聚成强大动力,共同谱写实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。

本次比赛由浙江省总工会宣教部和浙江工人日报共同主办,东阳市总工会、嘉兴南湖区总工会、绍兴柯桥区总工会和永康市花街镇联合协办。本报每天将刊发一篇参赛的头条新闻,体裁不限,消息、通讯、图片、评论均可。届时将邀请有关专家和领导进行评选,并举行隆重的颁奖仪式。

本次大奖赛设:一等奖1名,奖金5000元;二等奖5名,奖金各2000元;三等奖8名,奖金各1000元。

热忱欢迎广大基层工会、企业工会通讯员积极投稿,稿件请发送至电子信箱:zjgrxw@163.com,请注明“工会新闻大奖赛”。

为不断提高办报质量,更加

深入企业设立便民服务代办点 缙云为外来工 提供“店小二”式服务

本报讯 记者孟万成 通讯员赵建明报道 “真方便,啥事都不用愁。”刚与浙江锯力煌集团签下用工协议,企业便民服务代办点就马上帮忙办理了流动人口临时居住证、工伤保险等相关手续,在缙云“人生地不熟”的河南籍外来务工人员程强谈及此事不禁连连称赞。

“职工动动嘴、企业来跑腿”,去年以来,为完善和创新流动人口管理服务,缙云县围绕“企业员工办事不出企”目标,将“店小二”式理念融入到便民服务之中,把便民服务的触角向社会末梢延伸,于去年7月份在浙江锯力煌集团、浙江华孚纺织有限公司等企业设立便民服务代办点。为此,缙云县成立便民服务代办工作办公室,企业成立工作小组,1—2名员工担任专员或兼职代办员,负责各事项的代

办工作。

“缙云外来流动人口达5.3万,且多数在企业务工,让外来职工留在缙云,安心生产,助推经济发展是我们工作的初衷。”县行政审批中心负责人介绍,在职工人数超过200人以上的企

业,先行设置企业便民服务代办点,其他企业分步设立。

为使“店小二”式服务真正落到实处,该县制定了企业便民服务代办点工作职责、办事指南、工作人员考核奖惩制度等系列相关制度来保障,同时确定企业便民服务代办点服务内容,涵盖人口计生、人劳社保、保险补缴、公安服务、公共服务、咨询指南等6个方面14项内容,通过

“统一受理、分类办理、专人承

办、阳光代办、限时办结”,以达到“店小二”式服务目的。

今年中秋 “十五的月亮十六圆” 未来4年都是如此

据新华社 “天将今夜月,一遍洗寰瀛。”天文专家表示,继去年之后,今年中秋依然是“十五的月亮十六圆”,而且未来4年都是如此。直到2020年中秋,才是“十五的月亮十五圆”。

每个月中月亮最圆的那天称“望日”,为何月圆在农历里的日期不固定呢?中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成解释说,月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆,它离地球时近时远;最近时有36万多千米,最远时有40多万千米,由于万有引力的关系,近时走得快一些,远时走得慢一些。

统计显示,最近10年间(2006年~2015年),中秋月亮“十五圆”有3次;“十六圆”有6次;“十七圆”有1次。

杭州市总资助210位优秀外来务工人员入学浙大 “感谢工会帮我们圆大学梦”



四川来杭务工的80后男孩谭立文昨天瞪大了眼睛听老师上第一堂课,他说永远不会忘记是工会助我进浙大的。

本报讯 记者周金友 通讯员张晓燕摄影报道 昨天,杭州市总工会资助优秀外来务工人员上大学活动——浙江大学学历教育

开学典礼,在浙江大学华家池校区举行。杭州市总工会资助210位优秀外来务工人员,在浙江大学开始为期两年半的大学生活。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜在开学典礼上亲切鼓励走进浙大的新杭州人:学有所获,学有所成,学以致用。

据悉,这已经是杭州市总工会推出“资助优秀外来务工人员上大学”活动的第4个年头了。凡是在杭州市工作,已签订劳动合同,加入工会组织,缴纳6个月以上社会保险,具备有关高等学历教育的报考入学资格条件,年龄在18~45周岁的外来务工人员、工会干部都有机会享受资助。

杭州市总工会推出的这一惠民举措,至今已惠及2800多人,让怀揣大学梦想来杭务工创业的外来职工,插上了提升学历层次的翅膀,飞得更高、更远。

杭州市总工会相关负责人介

绍,2015年,“资助优秀外来务工人员上大学”项目在原千名计划的基础上又有新突破:一是资助标准力度更大。今年的资助起点专科学历资助5000元,本科学历资助7000元。另外,毕业前被评为区、县(市)级(含)以上劳动模范、“五一”劳动奖章获得者的给予全额资助学费;市、区县(市)和开发区(集聚区)总工会两级职业技能带头人、工会优秀工作者资助标准在起点基础上增加1000元。另外入学后承办院校还将给予学费优惠,优惠力度也非常大,像杭州科技职业技术学院,可以优惠年学费的20%。二是承办院校有增加。今年有6所综合性院校承担教学任务,毕业证书与往年相比含金量更高。专科教育由

杭州市工人业余大学、杭州师范大学、杭州职业技术学院、杭州科技职业技术学院承办;本科教育由浙江大学远程教育学院(西溪

直属学习中心)、华东理工大学网络教育学院(杭州教育中心)承办。三是专业设置更丰富。紧密结合当前企业和职工需求和经济发展实际,6大院校共开设51大专业类型供职工自主选择,单浙江大学就开设了16个专业。

目前,杭州市已经报名人数达到1655名。从报名情况来看,作为“985”名校的浙江大学成为了今年热点报名学校之一,其中的工商管理、人力资源管理、会计学、电气工程及自动化专业受职工热捧。

新常态新作为谋新篇

工会新闻大奖赛

手握“尚方宝剑”的 企业安全员

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层

见习记者胡翀报道 “老吴,今天又来检查啊?”几乎每一位在厂区路上碰到吴功兵的职工,都以这样的开场白与他打招呼。吴功兵——中国重汽集团杭州发动机有限公司安全检查组组长,也是企业的专职安全员。这个算不上中层干部的小领导,却是企业里手握“尚方宝剑”的“实权派”,从一线职工到行政人员,几乎所有人都认识他,还对他敬佩有加。

门禁分级区分活动区域

带着一份好奇,记者近日跟着吴功兵走进了“杭发”厂区,来体验一把企业安全员的工作。

初进厂区,领到的一张“来宾证”就让记者真切感受到这个企业在安全方面的严谨程度。

“你看这张证,绿色就代表你可以厂区所有开放区域走动参观,其他颜色的证就不一定所有地方都能去了。”吴功兵这样告诉记者。因为参观、来访、办事的人比较多,企业针对不同的目的颁发不同的来宾证加以区分,绿色、红色、黑色分别可以进入不同的区域,而这仅是安全方面的一项小举措。

抽一根烟最高罚5000元

除了制定计划、规范、报表等案头工作,每天在厂区各个角落转悠转悠,是吴功兵养成的职业习惯。“我到重汽已经20多年了,专职从事安全工作也已经10年了。”吴功兵说。

边走边看,从电器设备到人员穿着,从车间卫生到工具摆放,吴功兵一项都不落下。光是一个机加工车间,数千平方米的厂房,一圈检查下来,至少也得两个小时。

(下转第4版)

童心助力五水共治



昨天,杭州市“甲鱼治水”暨江干区“小小河道观察员在行动”活动在杭州九堡横一港举行。活动由共青团杭州市委主办,共青团江干区委、江干区城管局、九堡镇政府等单位协办。活动现

场,领导嘉宾和小小河道观察员们一起将甲鱼苗放入河道,期待利用甲鱼净化水质。图为小小河道观察员自编自演节目。

通讯员羊铭江 摄影报道

《救了你的命,难道不应说声谢谢?》追踪报道 被救者致谢勇士家属并给予道义慰问

《救了你的命,难道不应说声谢谢?》追踪报道

朱晓兰来自福建省福鼎市,从事现在这个工作已两年多,他不曾念书,连普通话也说不好。

据了解,朱晓兰的家境非常困难,父亲早逝,母亲已年迈,妻子身体有病,儿子才4岁,全家就靠他这份打工的薪水度日。

当记者告知朱晓兰,王登国被授予杭州市见义勇为积极分子称号以及其家属领到30万奖金时,

朱晓兰说,既为王登国大哥获得荣誉而欣慰,但也深深感到自责和内疚,在那危急时刻,他早已魂飞魄散,只顾得逃命了。

这次意外,对朱晓兰造成的心

理伤害很大。那天,他到派出所做谈话笔录时,浑身发抖,根本停不下来。事发后,朱晓兰不敢一个人待在原住处,为此,他回老家调整休息了一段时间。

理,也没精力顾及。王剑一再感谢记者让他们家属不留遗憾,也算了一桩心事。当了解到朱晓兰的情况后,王剑表示非常理解朱晓兰的处境。

朱晓兰说:“现在,我出再多的钱,也买不回王登国大哥的命了。我自己身上没多少钱,是向老板预支了工资,我愿意拿出1万元钱表示谢意,我会永远记住王登国大哥的。”

88851111

沟通热线

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行漫广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费